

9月29日，鄞州公园二期南向首排最后一块宝地——鄞州新城区YZ08-02-33地块，被波威投资收入囊中。许多人没想到，该地块竞得者波威投资与此前连续拿下西侧相邻两幅宅地的鸿城置地同属一个投资人——徐春元。至此，一个南向景观面长达1公里的公园地产项目“江山万里”完成了最后拼图，宁波居住史上真正的公园豪宅带也终于浮出水面。

据悉，此次成交楼面价为8800元/㎡，相对于出让底价，溢价率达10%。在当前楼市普遍被认为供大于求、买方绝对占优势的情况下，一个之前不见经传的地产品牌为什么敢出如此高价拿地？这是一局稀缺资源的豪赌？还是向当下市场语境的正面迎战？

在气派非凡的江山万里售楼大厅，面对一览无遗的城市中央湿地公园沙盘，年过六十的徐春元董事长胸有成竹，娓娓道出了他的“豪宅最后一公里”的开发理念，一幅有关公园生活的理想蓝图也第一次昭示于众。

借公园第一公里，走完豪宅最后一公里

——专访鄞州新城区YZ08-02-33地块竞得者、鸿城置地投资人徐春元



普罗旺世的中央公园

理念一：诚意树品牌，为一座公园回家

在徐董的眼中，之所以连续拿下包括YZ08-02-33地块在内的三幅土地，恰恰是因为它们的共同特质：与1500亩的鄞州城市中央湿地公园（暂名）零距离，全线占据公园南向景观第一排。

“江山万里拥有90万平方米公园最美的一公里，而且是最后的一公里。我们不惜代价储备地段资源，正是想和那些真正希望改善生活方式的城市精英产生对话，给宁波一个充满诚意、具备真正景观价值和居住价值的公园地产。”徐董如是说。

公园地产，被业界认定为可遇不可求的地产蓝海。以现代城市公园的始祖——纽约中央公园为例，在建成后的15年里，其周边地价几乎直线翻了9倍。北京朝阳公园是首都四环内最大的城市公园，凭借其核心区位和优越环境，一直享受社会各界名流追捧，目前二手房均价逼近12万元/㎡。上海世纪公园周边的地产涨势同样远远领先于城市平均水平，高层住宅均价已达4.5-5.5万元/㎡，别墅则在8万元

以上。徐董说，没有土地的诚意，就不可能树立生活的品牌。挖一个水塘就称之为“湖景”，靠近溪水就自封为“江景”，栽几棵树就冠之以“森林”……以往这些地产商的惯有伎俩其实是在伤害消费者。我们所朝夕相处的公园，东西全长2.7公里，各种园林、湿地、湖泊、动植物以及文化活动设施近在眼前，不但可以无遮挡开阔观景，而且每个家庭成员都可以和公园发生关系，可以最方便地亲近自然，尽兴休闲和运动，第一时间体验到四季的乐趣。

谈及品牌，江山万里其实也是徐春元十年异乡造城之后，回归宁波的开山之作。

早在2003年，他携国际化团队远赴河南郑州，用一座占地1600亩的风情小镇问鼎中原豪宅生活区标准缔造者。也许是浪漫主义的秉性所致，这座名为“普罗旺世”的小镇里，90平方米的户型和400平方米的别墅相得益彰，社区拥有自己的专属中央公园、精品步行

街区，以及从幼儿园至高中的十五年一站式国际学校。其在当地独创的邻里服务中心、亲子中心、结婚教堂和婚礼产业链、儿童图书馆、居民健康档案管理等，博得了近万户业主的认可和赞誉。

如今，徐春元和他的“普罗旺世”品牌已经在郑州实现了多个城市型大盘联动布局，累积开发量逾200万平方米，旗下专属物业——普罗旺世物业更成为当地豪宅服务管理的金字招牌。徐董很欣慰地透露，普罗旺世的房价永远比同时期、同地段的竞争项目高出20%以上，并且，十年来一直保持60%的老业主推荐购买纪录。

无论理性造城，还是感性筑梦，都要拿出诚意，付出耐心。徐董说，有人笑称我是“十年前为一个梦想出发，十年后为一座公园回家”，既然是回家，就要借自身成熟的经验打造出真正的作品，否则无颜见江东父老。这个作品要有罕见的规模，要具备不可复制的地段稀缺性，更希望能对一座城市的理想生活方式做出新的定义。

理念二：大气做规划，让更多人站向公园第一排

在传统的地产项目规划中，容积率通常是最难割舍的要素，但是江山万里硬生生把容积率压制在了2.0之内——这在徐春元看来反而是理所应当。

“第一线公园景观用地很宝贵，我们不会因为几个容积率而破坏未来业主的最佳景观效果。”徐春元的公园地产标准，其实已经很直接地反映在江山万里的沙盘上：南北通透的高层住宅沿公园景观带一线排开，越过宫廷式的中庭园林和法式别墅群落，户户视野开阔，可谓公园全景贵宾席。

想象中的一公里的公园景观带看起来很长，但真正产生的观景物业不会超过1000套。

或许是源于对豪宅生活的感触至深，徐董对江山万里的规划有着自己的独到见解，“一个豪宅生活区里，户型的面积可以有大小，这是生活需求的多样性，因为每个家庭都有自己的独特的居家功能要求；但在景观效果和生活服务等精神层面决不能有高低，要不惜代价创造均好性，没有人愿意在一个豪宅社区里屈居人后。”

值得注意的是，江山万里的产品体系跨度比较大，从137平方米高层到200平方米高层再到300多平方米的别墅皆有呈现。对此，徐董的解读别有一番坦荡：通常，如此罕见的公园板块很难出现中小面积的产品，地产商一般

会直接锁定社会中的极少数高端客群，只生产高单价、高总价的大房子。只有像现在这样一种特殊的市场环境下，一些向往阶层晋升却又被“总价”隔离在外的人，才有机会分享真正的公园豪宅。

所有人都知道，这不是一个房地产的好时机。但徐董一段关于“机会”的不经意的表述，提醒了我们理解这个时代背景的新角度：在当前大部分开发商举棋不定、大部分消费者观望等待的形势下，才能产生诸如江山万里这样的机会。对于地产商，机会留给了那些早就做好了准备的人；对于消费者，机会恰恰留给了那些还没做好准备的人……

理念三：精致谋服务，走进豪宅的“最后一公里”

“我们不是在卖一个产品，而是搭建一种可持续的生活方式。”正是怀有这样的开发态度，江山万里提出了豪宅生活区“品质服务最后一公里”理念，并将其付之实践。

在徐春元的地产信条中，公园豪宅生活方式的搭建必备三大基石：其一，地段属性；其二，硬件属性；其三，服务和属性。前两者固然难得，“服务和属性”才是保障不动产持续升值和生活方式落地的核心前提，其设计与执行可谓难上加难。

物业管理是“最后一公里”的核心战场。徐董说，我们有自己的物业公司（普罗旺世物业），其运营、管理经费主要来源于我们自己所筹建的“物业保障基金”——所以有人说我们是贴钱做物业——让好的人、好的激励机制来管理物业，这在十年来的“普罗旺世”获得了成功。在物业公司的运营过程中，总经理是个关键人物，为此我们高薪聘用总经理，相信重赏之下必有勇夫。实践证明这样的运营模式是行之有效的，普罗旺世10000来户家庭，家家不装防盗窗，竟然未发生一起被盗事件。交付8年来，我们坚持年年请业主打分，他们给予的都是高分。

对于硬件设备，徐董一贯主张“保养为主，维修为辅”。以电梯这个常规资产管理的“死角”为例，一旦出了问题开发商和业主都很头痛，所以首先要把好采购关，他们曾请来5家国际品牌公司投标，并要求所有投标公司除了电梯报价之外，增加一项额外报价——在2年保修期外增加15年的原厂保养报价。当时所有电梯厂商都纳闷，从未遇到一家开发商提出这样的要求，还以为开发商是为压价做铺垫。可是，当徐董向电梯公司阐述了他们的理念之后，所有公司都震惊了：我从来没有把江山万里当作一个地产项目在做，而是当作品牌资产在经营。就像一部汽车，要靠平时保养，而不是等到坏了再去修。为此，我们愿意多拿出几百万来让厂商追加15年的原厂保修期。这样招标方式，让那些见多识广的国际大牌公司也为

之折服。

为项目建造豪华会所的案例很多，但为业主专门建造和经营一座高星级酒店的项目少之又少——曾经轰动全国的“星河湾”是一个，徐董的江山万里是第二个。徐董对这座建筑面积超过3万平方米的“江山万里酒店”的解读，其实也是对一个持久保鲜的“公园生活圈”的理想描述：所有业主都是酒店的天然VIP会员，可享最优惠的酒店款待；包含顶级瑜伽健身中心、游泳中心、儿童图书馆等设施在内的业主会馆就在酒店内，由酒店统一管理，以保障其可持续性；物业管理团队与酒店管理团队同属一个培训和输出平台；业主享有24小时的酒店式入户服务，可以通过“物业管家”，随时召唤入户清洁、洗衣、送餐、维修等服务。

徐董进一步解释说，“私人物业管家”、“无缝隙生活关照”，甚至是拥有皇家管理经验的“英式管家酒店式服务”等物业服务形式，这在十年来的普罗旺世都早已变成现实。

为了完成高品质的开发，徐董说，我们一直坚持要超越行业标准，即要比同行做得好，做得精，也要超越专业水准，让每一个细节都经得起专家的检验，像做艺术品一样做产品。

2012年，普罗旺世曾经一次性推出3000套精装修房的大手笔，已在郑州传为佳话，也以此成为精装修住宅的引领者。徐董认为，对开发商来说，楼盘做精装修能够借此树立品牌形象，提高楼盘品质，最大程度为业主实现房子的附加值。但精装修往往会千篇一律，很难体现业主的个性风格，江山万里的做法是：做出品质屋，参照艺术品制定统一的材料清单和品牌标准，在此基础上，业主可以根据自身需要选择功能空间做局部的个性组合。这一私人定制化的精装服务方案一经公布就受到业主好评如潮，他们认为这是开发商为业主做资产，购房者自然愿意委以信任。



普罗旺世的儿童图书馆

……我有一个梦想：我梦想着这座小镇中有色彩缤纷、风格各异建筑，居住着一群来自各方但都善良礼貌的人们，我要种下许多树木，让孩子们在浓浓的树荫下游戏。夏日蝉鸣，清晨鸟叫，我要开辟一个小湖，一条小溪，让潺潺的水声伴着全家人散步。我要有一座教堂，除了有婚礼的庄严外，悠扬的钟声更可以安定人的心灵。我要有一个好的学校，让我们的小镇里都教育出小淑女小绅士。学校的旁边就是风情万种、琳琅满目的商业步行街，三朋两友相约喝着下午茶，等孩子下课……

——中国，郑州，普罗旺世小镇《筑梦宣言》

普罗旺世是郑州主城区第一个用地规模超过1600亩、居住规模超过2.5万人的综合型房地产开发项目。时至今日，该项记录依然未被打破。而从全国范围来看，如此规模的城市型综合开发案例亦不多见。十年成城，普罗旺世屡屡被社会和业界冠以“最适合拍婚纱照的公园”、“最精致的TOWNHOUSE”、“最受微笑的物业”、“最具别墅精神的多层住宅区”、

“最想让孩子入读的国际学校”、“最美的商业街”等殊荣。智慧与心血的付出，所赢来的不仅是掌声，更有信任与尊重。

兼容新城开发与大型豪宅社区开发为一体的普罗旺世，之所以登顶“城中之城”和“中原豪宅标准缔造者”，主要源于其特征鲜明的城市公共空间、表情丰富的步行街道、完整的教育链条、多样化的住宅邻里，以及真诚以

1600亩理想城市生活样本——普罗旺世

待的物业管理体系五大基因。

奉行“紧凑城镇”和“步行城市”理念的普罗旺世，坚持多种城市功能的复合与混合，高品质的公共空间和城市所得以回归，以分享和交流为宗旨的社区精神也在整个新城之中到张扬。

一南一北两大公园、一所国际中学、一所国际小学、以及一个区域级步行商业区，这四者共同构成了普罗旺世的“城镇心脏”。它们汇集在城镇的几何中心区域，从这里到达周边任何一个邻里组团都在3分钟至5分钟的步行距离之内。便利的步行尺度和多样的配套设施，吸引着小镇内外大量的人群来此驻足和停留；从破晓的花香鸟语到菜场早市的熙攘往来，从白日的朗朗书声到傍晚的草坪悠游，从垂暮的灯红酒绿到深夜的溪跃蛙鸣。城镇心脏已经演变成一个几近24小时不落幕的生活舞台。它是普罗旺世的活力引擎，也是社区的荣耀所在。

商业毋庸置疑地成为营造城中之城的基础道具。占地近三万平方米的中心步行商业区，即是整个城镇的“大客厅”。这是一个纯步行环境的公共场所的混合与交织，以菜场超市、餐饮肆、家居百货等为代表的消费需求型商业，与以运动会所、SPA中心、亲子俱乐部等为代表的休闲型商业和谐并存。若干条为步行者准备的街道向住区深处延伸、向城市外围辐射，它们好比普罗旺世的毛细血管，让每一户居民都能明确地感知并享用城市的存在。活跃多变的街道散发着浓浓的异国情调，像一张张色彩斑斓的邀请函，时刻欢迎城镇的主人们和客人们前来体验、参与和分享。

所有美好的城市公园，都不仅仅只是公园。普罗旺世的中央公园则更像是城镇的“起居

室”。这片绿色诗意的公共休憩绿地，不再是人们对可支配收入逐步缩小这一现实的某种妥协，而是成为一个吐纳生息的绿色能量源、一个充满观赏与被观赏的表演场。老人们在这里下棋、看报，儿童和少年们在这里玩沙子、玩水、放风筝，年轻的妈妈拉着刚刚能下地的孩子学步，这边有新婚的夫妇在拍摄婚纱照，那边几个好友的草地午餐刚刚开席……中央公园已经成为普罗旺世居民最愿意把朋友带来的地方，因为与公园对话，就等于同城市作了一场交谈。

虽然由幼儿园、小学和中学共同构成了完整的15年教育链条，但这并不代表我们愿意成为“应试教育”的俘虏。在一个强调教授知识的社会中，儿童、学生和成年人都会变成消极的人，他们不能进行独立思考或独立行动。而有创造性的、积极进取的人只有在强调学习而不是强调教授的社会中才能茁壮成长。普罗旺世是在国内少数几个推行“学习非集中化”的社区，通过建立广泛的城镇学习网络来取代在某个固定地点因循守旧的义务教育，并通过与城市的许多地方和市民的广泛接触，来丰富学习的内容：街坊邻居、商铺店家、热心的行家达人、教小孩子的大孩子、老年人等。真正的教育机构是城市的公共场所，以及城市本身。

那些整齐划一的、寻不到边界的传统“住宅小区”型邻里在此销声匿迹，它们正在被奉行“大混居、小聚居”理念的新型邻里组织所取代。普罗旺世拥有200万平方米建筑规模的庞大住区群，其建筑形态包含Townhouse、4层至6层的多层住宅、18层的小高层住宅和30层的高层住宅等。一万个居住单位（单户建筑面积从90平方米至400平方米不等）全部以步行尺度的小规模邻里和独立管理的组团结构呈现。

合理的边界与尺度、充分的可达性、同类型使用者聚居和多类型家庭混居，是维持邻里安全、促进邻里交流的核心推力，也是制造健康邻里、可持续发展住区的唯一途径。

建一座城不易，塑一种生活更难。在当前中国的城市运营与房地产开发背景之下，筑造一座接近理想的城市，无疑需要本初的冲动、执著的梦想、前瞻的思虑、果敢的抉择、周密的统筹和固执的坚持；而若要在物理层面之上再塑造一种接近理想的生活方式，除了以上种种，开发运营主体还须付出更多，那就是爱、感动和想像力。

勇敢喊出“超前十年的生活”的普罗旺世，自组金牌物业管理团队——普罗旺世物业，八年以来一直致力于“生活+”栖居氛围的实验和营造，并将对理想生活的追求付诸于城镇行为中看得见和看不见的细节：将童话梦境与亲子游憩巧妙结合的“爱丽丝公园”；强化邻里认知、提升集体归属感的“社区VI识别系统”；为方便城镇居民健诊和就医而专设的“医疗绿色通道”；每一款为特定居住者量身定制的实用户型；为物业使用者提供贴身交流和一揽子管理的“管家式物业管理系统”……我们坚信这样一条准则：细节决定城市品质，想像力营造超前生活。

每一块土地都有她的个性，每一座城镇都有她的天赋。为了这一季丰硕的成熟，普罗旺世造城团队默默酝酿了十年。2014年，一座敢于追梦、勇于筑梦的理想小镇茂枝繁、硕果累累，这“果实”是双眼的喜悦，是入鼻的沁香，是耳畔的闲适，是脚步的从容，是神情的慵懒，是精神的明亮，是自信的荣耀感，更是饱满的幸福感……